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Méthodologie d’enquête  

Enquête réalisée en ligne du 21 au 23 octobre 2014. 

Résultats issus d’un échantillon de 1 003 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 
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La confiance envers le couple exécutif 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en 

tant que Président de la République pour mener une bonne 

politique pour la France ? 

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls s’avèrent stables à 
20% pour le Président de la République et à 33% pour le Premier ministre 

Confiance :  
20 % ( = / Septembre) 

 
Pas confiance :  
80% (+ 1 point / 

Septembre) 

 

 
Pas confiance :  
67% (- 1 point / 

Septembre) 

 

Confiance :  
33% ( = / Septembre) 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que 

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la 

France ? 



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la catégorie socioprofessionnelle 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 
République selon la proximité politique 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la catégorie socioprofessionnelle 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon 
la proximité politique 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant 
que Président de la République 

© Harris Interactive 14 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance des sympathisants socialistes 
en François Hollande en tant que Président de la République 
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Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - Aux sympathisants du Parti socialiste qui font 

tout à fait ou plutôt confiance à François 

Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - Aux sympathisants du Parti socialiste qui 

ne font plutôt pas ou pas du tout confiance 

à François Hollande -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance à l’égard de François Hollande parmi les 
sympathisants du Parti socialiste 

16 © Harris Interactive 

Le sentiment d’un Président qui prend les décisions nécessaires et tient le cap annoncé malgré une opposition vive et des critiques 

venant de toute part, attaques traduisant pour certains un manque de patience : 

« Malgré toutes les critiques que l'on peut entendre relayées par les médias, je le crois capable de mener des réformes en France. Certaines idées 

sociales de son gouvernement me plaisent (projet de loi santé, allocations familiales en fonction des ressources) » 

« Il doit faire face a une situation économique complexe  et les résultats seront visibles en leur temps. Les réformes sont indispensables et en cette 

situation difficile il faut savoir renoncer aux privilèges. Je le crois capable et déterminé dans  sa mission. » 

« Une politique ne porte pas ses fruits immédiatement. » 

Les sympathisants du Parti socialiste déclarant faire confiance à François Hollande défendent ses choix de réformes face aux 
critiques, apprécient sa personnalité et jugent positivement son équipe gouvernementale. 

Une personnalité et une orientation politique appréciées, notamment en comparaison avec celles du précédent Président : 

« C’est une personne intègre. » 

« Homme sérieux, obligé de boucher le déficit laissé par Sarkozy. » 

« Intelligence. A hérité du Sarkozisme, c'est donc très difficile. » 

« J’adhère plutôt aux idées socialistes. » 

En mineur, un jugement favorable également construit autour de l’idée que François Hollande est bien entouré : 

« Il a une équipe de ministres et de conseillers compétents et il essaie de réformer des secteurs tiers de l'économie. » 

« Il est entouré de bonnes personnes : Macron, Valls, etc. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande parmi les 
sympathisants du Parti socialiste 

17 © Harris Interactive 

Comme pour le reste des Français, un manque de confiance à l’égard de François Hollande qui s’ancre au sein des sympathisants du 

Parti socialiste autour de la perception d’une « indécision chronique », du constat de nombreux retours en arrière voire de 
renoncements : 

« Il fait beaucoup de marche arrière dans ses projets. » 

« Trop d’atermoiements. »  

« Trop de promesses non tenues. » 

« Beaucoup trop d'hésitations dans ses décisions, souvent mal expliquées, et souvent "retour en arrière". » 

Les sympathisants du Parti socialiste déclarant ne pas faire confiance à François Hollande estiment que le Président manque de 
courage pour aller au bout de ses réformes ou remettent en cause son engagement à Gauche et ses priorités 

Des choix, des priorités remises en cause alors que certains indicateurs amènent à penser que les réformes pour redynamiser le 
pays connaissent un échec pour le moment : 

« Le taux de chômage ne cesse d’augmenter, la dette de l’Etat également. » 

« Tape sur les pauvres et la classe moyenne. Le mariage gay. Augmentation des impôts. Politique d'austérité. Nul côté environnement. » 

« La situation catastrophique de la France. » 

« il ne tient pas ses engagements. Ses rares réformes abouties concernent uniquement les actifs occupés du privé(entrepreneurs et salariés). II n'y 

a à mi-mandat ni résultat ni équité dans les efforts demandés(baisse des salaires nets par la hausse des cotisations salariales face à un 

allègements des charges par le CICE). » 

Une politique fréquemment jugée trop à Droite par ces profils : 

«  Il exerce une politique de Droite pour moi. » 

« Ne respecte pas ses engagements de Gauche. » 

« Il ne fait pas une politique censée être de Gauche à savoir venir en aide aux ménages les plus modestes... » 

1 

2 

3 



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls 

18 © Harris Interactive 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que 
Premier ministre 

© Harris Interactive 19 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question 

ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance des sympathisants socialistes 
en Manuel Valls en tant que Premier ministre 

© Harris Interactive 20 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question 

ouverte, réponses spontanées)  

 - Aux sympathisants du Parti socialiste qui font 

tout à fait ou plutôt confiance à Manuel Valls -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - Aux sympathisants du Parti socialiste qui 

ne font plutôt pas ou pas du tout confiance 

à Manuel Valls -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance des sympathisants socialistes en Manuel Valls 
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Une capacité à faire les bons choix saluée par une partie des sympathisants socialistes : 

«C'est un Premier ministre avec de bonnes idées qui font évoluer notre pays. » 

«  Il applique la bonne politique pour redresser l'économie française.  » 

«  Il parait être le bon compromis entre la justice sociale et la nécessité de redresser le niveau des déficits. » 

Les sympathisants socialistes soutenant la Premier ministre croient notamment en ses qualités personnelles pour prendre les 
bonnes décisions et engager les réformes attendues. 

Des qualités personnelles telles que le charisme, la détermination, le dynamisme et le sérieux sont identifiées par une partie des 

proches du PS et alimente la confiance à l’égard du Premier ministre : 

«  C’est une personne ayant du charisme, fier de ses idées. » 

«  Dynamique, jeune , plein de bonne volonté…  » 

« Homme sérieux et honnête. » 

«  Dynamique, constance et courage politique. » 

Enfin, le volontarisme et l’efficacité perçus du chef de gouvernement concernant les prises de décision et l’engagement de 
réformes séduisent certains sympathisants socialistes : 

«  Il semble comprendre le rapport au temps pour réformer. » 

«  Il prend de bonnes décisions. » 

« Il reste ferme et déterminé à redresser la situation. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance des sympathisants socialistes en Manuel Valls 
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Un Premier ministre dont certains peinent à identifier et surtout à comprendre le positionnement : certains critiquent sa posture 

trop éloignée des valeurs de la Gauche, d’autres regrettent un manque de pédagogie à propos de ses choix politiques et dans sa 

communication d’une manière générale, allant parfois jusqu’à mettre en doute la sincérité de son propos : 

«  Beaucoup trop libéral . Trop visible. Trop liberticide, notamment sur la question du voile. » 

«  Il navigue trop dans le flou et projette du brouillard pour que les Français n'aient aucune visibilité sur la décision prise  » 

«  Je crains qu'il ne soit pas sur la même longueur d'ondes que le président et que son ambition ne l'emporte sur sa détermination.  » 

Le déficit de confiance en Manuel Valls se nourrit d’un positionnement jugé excessif. Certains proches de la Gauche regrettent 
la posture trop « droitière » du Premier ministre et des politiques trop libérales, favorisant la comparaison négative avec 

d’autres responsables politiques. 

Son positionnement jugé trop à Droite et pas assez à Gauche questionne particulièrement les sympathisants du PS : 

«  Il est de Droite et non de Gauche : il n'est pas là pour les petits Français. » 

« Il conduit une politique de Droite dans un gouvernement de Gauche . » 

«  Il est plus à Droite qu'Hollande, c'est dire...» 

 Dans ce contexte, il pâtit d’une comparaison négative avec certains responsables politiques, comme Nicolas Sarkozy, 
notamment pour son ambition et ce qui est perçu comme une volonté de vouloir tout contrôler. 

«  C'est un homme qui ressemble trop à Sarkozy. » 

« Il est trop autoritaire; Son absence de sens social et son goût excessif pour la domination. » 

«  Le Premier Ministre n'est pas le Président. Les rôles et les fonctions sont différents. » 

En mineur, l’association du Premier ministre à François Hollande et à sa politique est également présente, mais de manière moins 

répandue qu’au sein de l’ensemble des Français. 

«C’est un exécutant de la politique de Hollande . » 

1 

2 

3 



La confiance envers les ministres 
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %) 
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Oct 
2013 

Nov 
2013 

Dec 
2013 

Janv 
2014 

Fév 
2014 

Mars 
2014 

Avril 
2014 

Mai 
2014 

Juin 
2014 

Juillet 
2014 

Août 
2014 

Sept 
2014 

Oct 
2014 

Evolution  

Laurent Fabius  35 36 39 39 41 41 52 47 46 41 43 47 44 -3 

Jean-Yves Le Drian  35 36 40 40 40 39 44 39 41 39 39 42 40 -2 

Emmanuel Macron  - -   -   -   -   -   -   -   -  -  -  26 36 +10  

Fleur Pellerin  - -  -  -   -  -  -   -  -  -  -  37 35 -2 

Najat Vallaud-

Belkacem  
33 33 32 33 34 33 40 37 37 35 37 31 33 +2 

Christiane Taubira  30 32 34 31 31 28 31 28 30 29 28 31 32 +1 

Ségolène Royal   - -  -  -  -  -   42 33 33 30 32 34 32 -2 

Stéphane Le Foll  28 26 27 30 29 29 35 29 28 31 27 27 29 +2  

Bernard Cazeneuve     25 24 25 26 26 25 31 25 29 29 27 31 29 -2 

Marisol Touraine  26 24 26 29 26 25 29 25 25 25 23 28 29 +1 

Michel Sapin  27 25 28 28 27 27 31 26 27 24 22 23 22 -1 

Marylise Lebranchu   24 23 24 23 23 23 24 22 20 20 18 21 19 -2 

François Rebsamen   - -  -  -  -  -   23 19 20 16 15 17 15 -2 

George Pau-Langevin   - -  -  -  -  -   18 15 16 12 14 14 14 = 

Sylvia Pinel - -  -  -  -  -   15 13 15 11 13 14 13 -1 

Patrick Kanner  - -  -  -  -  -   -  -   -  -   -  14 12 -2 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2) 
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Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et 
du Développement International 

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense 

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique 

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la 
Communication 

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de 
la Justice 

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie 

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de 
l’Agro-alimentaire et de la Forêt 

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
25 
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44%  47% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

40% 37% 

36% 48% 

35% 42% 

33% 57% 

32% 61% 

29% 46% 

32% 62% 

29% 50% 



39% 13% 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2) 
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57 

48 
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Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de 
la Santé et des Droits des Femmes 

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes 
Publics 

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation 
et de la Fonction Publique 

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social 

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer 

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement,  de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité 

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et 
des Sports 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

19% 

15% 

14% 

12% 

29% 

22% 

50% 

55% 

29% 

29% 

57% 

63% 



Moyenne de confiance dans les Ministres 
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Sous-Total Confiance, en %  
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %) 

Avril  
2014 

Mai  
2014 

Juin  
2014 

Juillet 
2014 

Août 
2014 

Septembre 
2014 

Octobre 
2014 

Evolution 

Alain Juppé  54 49 46 47 47 50 51 +1 

François Bayrou  41 39 39 38 38 37 37 = 

François Fillon  38 34 30 31 32 31 30 -1 

Martine Aubry  34 29 33 29 29 29 29 = 

François Baroin -  - -  -  - 28 29 +1 

Bruno Le Maire  22 19 21 25 21 25 28 +3 

Nicolas Sarkozy  39 37 30 32 35 31 27 -4 

Nathalie Kosciusko-Morizet  27 26 23 26 26 23 26 +3 

Marine Le Pen  26 24 21 29 28 26 25 -1 

Anne Hidalgo  32 29 28 25 26 26 25 -1 

Arnaud Montebourg  - - -  -  -  24 25 +1 

Olivier Besancenot  22 20 21 19 20 20 22 +2 

Jean-Luc Mélenchon  18 17 18 18 18 19 21 +2 

Laurent Wauquiez  27 23 22 24 26 23 21 -2 

Benoît Hamon - - -   - - 21 21 = 

Luc Chatel -  -  -  - -  17 21 +4 

Xavier Bertrand  24 22 19 23 22 20 20 = 

Hervé Morin  22 19 20 20 20 19 19 = 

Cécile Duflot  17 15 16 13 17 13 18 +5 

Claude Bartolone  19 14 17 16 16 15 18 +3 

Nicolas Dupont-Aignan  18 16 19 19 19 18 17 -1 

Florian Philippot  10 13 11 13 12 12 12 = 

Jean-Christophe Cambadélis  14 12 12 9 10 10 11 +1 

Yves Jégo  13 13 9 10 8 10 10 = 

Jean-François Copé  18 16 7 8 9 11 10 -1 

Jean-Vincent Placé  11 6 9 7 7 8 9 +1 

Pierre Laurent  9 8 6 6 5 9 6 -3 
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %) 

Classement des 
personnalités politiques par 
les sympathisants de Gauche 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants de Droite 

Score 
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants FN 

Score 

Martine Aubry 66% Alain Juppé 82% Marine Le Pen 89% 

Anne Hidalgo 57% Nicolas Sarkozy 66% Florian Philippot 47% 

Arnaud Montebourg 46% François Baroin 62% Alain Juppé 34% 

François Bayrou 43% François Fillon 61% Nicolas Sarkozy 30% 

Cécile Duflot 43% Nathalie Kosciusko-Morizet 56% Nicolas Dupont-Aignan 27% 

Olivier Besancenot 42% Laurent Wauquiez 52% François Baroin 20% 

Benoît Hamon 41% Bruno Le Maire 51% Luc Chatel 20% 

Alain Juppé 40% Xavier Bertrand 47% François Bayrou 19% 

Jean-Luc Mélenchon 40% Luc Chatel 45% François Fillon 18% 

Claude Bartolone 39% François Bayrou 38% Bruno Le Maire 18% 

Jean-Christophe Cambadélis 27% Hervé Morin 36% Nathalie Kosciusko-Morizet 17% 

Jean-Vincent Placé 20% Nicolas Dupont-Aignan 29% Jean-François Copé 15% 

Pierre Laurent 18% Marine Le Pen 23% Jean-Luc Mélenchon 14% 

Bruno Le Maire 17% Yves Jégo 19% Laurent Wauquiez 14% 

François Fillon 16% Jean-François Copé 18% Xavier Bertrand 14% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 13% Arnaud Montebourg 15% Arnaud Montebourg 13% 

François Baroin 13% Anne Hidalgo 10% Hervé Morin 13% 

Luc Chatel 12% Florian Philippot 10% Olivier Besancenot 13% 

Hervé Morin 11% Claude Bartolone 9% Anne Hidalgo 8% 

Xavier Bertrand 9% Jean-Luc Mélenchon 8% Benoît Hamon 7% 

Nicolas Dupont-Aignan 9% Martine Aubry 7% Cécile Duflot 6% 

Yves Jégo 8% Benoît Hamon 6% Yves Jégo 6% 

Jean-François Copé 4% Cécile Duflot 6% Martine Aubry 6% 

Laurent Wauquiez 4% Olivier Besancenot 3% Claude Bartolone 5% 

Marine Le Pen 3% Jean-Christophe Cambadélis 3% Jean-Vincent Placé 5% 

Nicolas Sarkozy 3% Jean-Vincent Placé 2% Jean-Christophe Cambadélis 4% 

Florian Philippot 2% Pierre Laurent 2% Pierre Laurent 2% 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3) 
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Alain Juppé 

François Bayrou 

François Fillon 

Martine Aubry 

François Baroin 

Bruno Le Maire 

Nicolas Sarkozy 

Nathalie Kosciusko-
Morizet 

Marine Le Pen 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 51%  42% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

 37%  56% 

 30%  63% 

 29%  65% 

 29%  50% 

 27%  68% 

 25%  70% 

 26%  63% 

 28%  47% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3) 
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Anne Hidalgo 

Arnaud Montebourg 

Olivier Besancenot 

Jean-Luc Mélenchon 

Laurent Wauquiez 

Benoît Hamon 

Luc Chatel 

Xavier Bertrand 

Hervé Morin 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 25% 56% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

 25% 66% 

 22%  69% 

 21%  52% 

 21%  61% 

 21%  73% 

 20%  62% 

 19%  54% 

 21%  59% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3) 
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Cécile Duflot 

Claude Bartolone 

Nicolas Dupont-Aignan 

Florian Philippot 

Jean-Christophe 
Cambadélis 

Yves Jégo 

Jean-François Copé 

Jean-Vincent Placé 

Pierre Laurent 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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 18%  69% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

 18%  52% 

 17%  66% 

 12%  58% 

 11%  53% 

 10%  82% 

 6%  44% 

 9%  58% 

 10%  47% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Alain Juppé  51% 17% 48% 85% 34% 

François Bayrou  37% 31% 45% 36% 19% 

François Fillon  30% 12% 18% 61% 18% 

Martine Aubry  29% 62% 67% 7% 6% 

François Baroin 29% 3% 14% 66% 20% 

Bruno Le Maire  28% 3% 20% 49% 18% 

Nicolas Sarkozy  27% 2% 3% 78% 30% 

Nathalie Kosciusko-Morizet  26% 2% 14% 60% 17% 

Marine Le Pen  25% 3% 4% 22% 89% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Anne Hidalgo  25% 37% 64% 10% 8% 

Arnaud Montebourg 25% 56% 45% 13% 13% 

Olivier Besancenot  22% 66% 34% 1% 13% 

Jean-Luc Mélenchon  21% 98% 23% 6% 14% 

Laurent Wauquiez  21% - 4% 54% 14% 

Benoît Hamon 21% 41% 42% 4% 7% 

Luc Chatel 21% 8% 12% 48% 20% 

Xavier Bertrand  20% 9% 8% 52% 14% 

Hervé Morin  19% - 12% 36% 13% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3)  

En %  
Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 
Français 

Sympathisants du 
Front de Gauche 

Sympathisants du 
Parti Socialiste  

Sympathisants de 
l’UMP 

Sympathisants du 
Front National 

Cécile Duflot  18% 42% 34% 6% 6% 

Claude Bartolone  18% 28% 42% 5% 5% 

Nicolas Dupont-Aignan  17% 4% 10% 22% 27% 

Florian Philippot  12% 6% 1% 7% 47% 

Jean-Christophe 

Cambadélis  
11% 12% 35% 2% 4% 

Yves Jégo  10% - 10% 19% 6% 

Jean-François Copé  10% 3% 3% 23% 15% 

Jean-Vincent Placé  9% 12% 17% 2% 5% 

Pierre Laurent  6% 40% 12% 1% 2% 


